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Wijnbouwsector  -  Limburg

In mijn schriftelijke vraag nr. 161 van 16 december 2021 vroeg ik de minister naar de 
evolutie in de Vlaamse wijnbouwsector. 

Ik vraag deze gegevens graag verder op voor de provincie Limburg.

1. Hoeveel geregistreerde wijnboeren kent de provincie Limburg? Graag een overzicht 
van de afgelopen drie kalenderjaren.

2. Kan de minister de cijfers uit deelvraag 1 verder opdelen naar het niveau van de 
gemeenten?

3. Hoeveel van de Limburgse producenten maakten wijn die erkend is als beschermde 
oorsprongsbenaming (BOB) of beschermde geografische aanduiding (BGA)? Graag 
een overzicht van de afgelopen drie kalenderjaren.

4. Welke druivenrassen worden geteeld in Limburg? Kan een opdeling gemaakt worden 
van het areaal per ras? Graag een overzicht van de afgelopen drie kalenderjaren.

5. Wat was het rendement per hectare in de provincie Limburg in de afgelopen drie 
kalenderjaren? Graag een overzicht per jaar, opgedeeld in witte, rode, rosé- en 
schuimwijn.

6. Welke maatregelen kan de minister nemen om de vraag naar Limburgse wijnen te 
stimuleren?

7. Voorziet het departement in bepaalde professionalisering aan deze Limburgse 
wijnboeren? Zo ja, in welke vorm?

8. Welke andere ondersteuning biedt de minister aan de Limburgse wijnboeren?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 639 van 25 mei 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

1. In de provincie Limburg waren volgens de Algemene Directie Economische Inspectie 
(ADEI) van de federale overheidsdienst FOD Economie in 2019 27, in 2020 37 en in 
2021 40 wijnboeren geregistreerd.

2. De wijndomeinen liggen verspreid over de provincie Limburg. In 2021 waren er 
uitschieters in Borgloon met 12 wijnbouwers en in Sint Truiden met 4 wijnbouwers 
(bron: ADEI).

3. In 2019 waren er 6 Limburgse wijnbouwers die wijn maakten met een erkenning als 
beschermde oorsprongsbenaming (BOB). In 2019 was geen enkele wijn als beschermde 
geografische aanduiding (BGA) erkend. Zowel in 2020 als in 2021 waren er 4 Limburgse 
wijnbouwers die wijn maakten met een erkenning als BOB, en 1 met een erkenning als 
BGA.

4. Mijn administratie beschikt enkel over een overzicht van de actuele situatie in Limburg. 
De 10 meest gebruikte druivenrassen binnen het areaal aan druiven van bijna 130 ha 
zijn opgelijst in tabel 1. 

Tabel 1. Overzicht van de 10 meest gebruikte druivenrassen in Limburg

Druivenras ha
Chardonnay 49,34
Pinot noir 15,30
Pinot gris 13,54
Pinot blanc 8,32
Riesling 5,37
Auxerrois 5,10
Cabernet dorsa 4,42
Cabernet cantor 2,37
Cabaret noir 2,36
Merlot khorus 2,18
Bron: ADEI

5. Tabel 2 bevat een weergave van het rendement per hectare in de provincie Limburg in 
de periode 2019-2021. Het rendement per hectare zal in de praktijk vermoedelijk hoger 
liggen, omdat dit over een gemiddelde opbrengst gaat waarbij nieuw aangeplante 
wijndruiven nog geen productie hebben. Een opdeling van deze productie in wit, rood, 
rosé en schuimwijn is niet beschikbaar.



Tabel 2. Overzicht van het rendement per hectare in de provincie Limburg, 
2019-2021 (bron: ADEI)

Jaar 2019 2020 2021
Hectare 96,15 109,83 128,84
Productie in liter 294.985 268.290 310.895
Rendement (l/ha)* 3.068 2.443 2.413

6. Kwaliteit is essentieel voor een nog groter succes van de Vlaamse wijnen. Vertrouwen 
in die kwaliteit door de consument wordt geborgd door het label BGA of BOB. Cruciaal 
hierbij is dat de wijnen via de erkenningscommissie op kwaliteit worden gecontroleerd. 
Het stimuleren van de wijnbouwers om hun wijnen via deze labels te commercialiseren 
is daarom van groot belang. De Vlaamse Overheid investeert in het organiseren van 
deze erkenningscommissie. 
Het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) beschikt over 
verschillende mogelijkheden om de wijnbouwsector te promoten, zoals de werking rond 
streekproducten en het label Recht van bij de boer voor wijnbouwers die hun wijn thuis 
verkopen.

7. De minister heeft de sector ondersteund via een subsidie aan de overkoepelende 
vereniging Belgische Wijnbouwers vzw. Eén van de opdrachten die hieraan verbonden 
is, is professionalisering o.a. door het oprichten van een producentenorganisatie.

8. De minister stimuleert de onderzoeksinstellingen om hun brede expertise in de agro-
voedingssector ter beschikking te stellen voor de wijnbouwsector. Het Proefcentrum 
Fruitteelt vzw (PCFruit) beschikt over een proefwijngaard en een experimentele 
vinificatiefaciliteit. Het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek 
(ILVO) investeert om de ervaring met precisielandbouw bruikbaar te maken voor 
wijnbouw. Momenteel wordt ook gewerkt aan het uitbouwen van ondersteuning op het 
vlak van kwaliteitsanalyses, uiterst belangrijk tijdens de vinificatie en bij het bekomen 
van de erkenning. En om deze waaier aan expertise maximaal tot bij de wijnbouwer te 
brengen, werken ILVO en PCFruit samen in concrete projecten. Dit biedt ook 
mogelijkheden voor samenwerking met wijnbouwgebieden in de ons omringende 
landen. Succesverhalen in deze regio’s kunnen inspirerend zijn voor de Vlaamse 
wijnbouwers. 
Wijnbouwers kunnen ook een beroep doen op steun vanuit het Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) voor zowel productieve als niet-productieve 
investeringen, VLIF-projectsteun voor innovaties in de land- en tuinbouw, steun voor 
operationele groepen in het kader van het European Innovation partnership (EIP) en 
gebruik maken van advies op maat via het adviessysteem KRATOS (bv. via module 10 
‘Technisch advies verwerking primaire landbouwproducten (voeding).


